II этап (городской, районный)

Всеукраинской ученической олимпиады по математике

27 ноября 2010 года

8 класс
1. Когда турист прошёл 1 км и половину остатка, то ему осталось пройти 
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 всего пути и ещё 1 км. Определить весь путь. 
(15 баллов)
2. В треугольнике АВС биссектриса из вершины А, высота из вершины В и серединный перпендикуляр к стороне АВ пересекаются в одной точке. Найдите величину угла А.
(15 баллов)
3. Решить уравнение 
[image: image2.wmf]5
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.
(20 баллов)
4. Сумма трех целых чисел делится на 6. Доказать, что и сумма кубов этих чисел делится на 6.
(20 баллов)
5. На плоскости произвольно расположены шесть точек (никакие три из них не лежат на одной прямой). Каждые две точки соединены отрезком или красного, или синего цвета. Доказать, что найдется треугольник с вершинами в данных точках, все стороны которого имеют один цвет.
(30 баллов)
II етап (міський, районний)

Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

27 листопада 2010 року
8 клас
1. Коли турист пройшов 1 км та половину решти, то з’ясувалося, що до кінця ще 
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 всього шляху та ще 1 км. Знайдіть довжину всього шляху. 

(15 балів)

2. У трикутнику АВС бісектриса з вершини А, висота з вершини В та серединний перпендикуляр до сторони АВ перетинаються в одній точці. Знайдіть величину кута А.

(15 балів)
3. Розв’яжіть рівняння: 
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.(20  балів)
4. Сума трьох цілих чисел поділяється на 6. Довести, що й сума кубів цих чисел поділяється на 6.

(20  балів)

5. На площині дано шість точок загального положення (жодні три з них не лежать на одній прямій). Кожні дві точки сполучено відрізком або 
червоного, або синього кольору. Довести, що знайдеться трикутник з вершинами в даних точках, всі сторони якого мають один колір.

8 класс

Решения

1. Решение:

Пусть турист прошел х км, а осталось пройти у км, тогда весь путь (х+у) км. По условию задачи составим систему уравнений: 
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Весь путь пройденный туристом равен 5 км.

Ответ: 5 км.

2. Решение 

А

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Пусть Н – основание высоты из вершины В, М – середина стороны АВ, О – точка пересечения высоты, биссектрисы и серединного перпендикуляра. Тогда треугольники ОВМ и ОМА равны, как прямоугольные с равными катетами, треугольники ОМА и ОАН равны, как прямоугольные с общей гипотенузой и равными углами при ней. Значит, 
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,  и вместе с прямым углом АНВ они составляют сумму углов треугольника АНВ.

Ответ: 
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3. Решение:

Это уравнение равносильно совокупности двух уравнений 
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 и 
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 или 
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Второе уравнение противоречиво. Первое уравнение равносильно совокупности двух уравнений х-1=4 и х-1=4, корни которых х1=5 и х2=-3.

Ответ: -3; 5.

4. Решение: 

Достаточно доказать, что разность 
[image: image13.wmf])
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 делится на 6. Это действительно так, поскольку каждый из слагаемых 
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 делится на 6, так как эти слагаемые можно представить как произведение трех целых последовательных чисел:
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5. Решение:

Обозначим данные точки через A, B, C, D, E, F. Из точки А выходят 5 отрезков двух цветов. Среди этих отрезков есть 3 отрезка одного цвета. Пусть для конкретности эти отрезки АВ, АС, АD красного цвета. Рассмотрим отрезки ВС, ВD, СD. Возможны случаи:

a) среди этих отрезков есть красный, например ВС. Тогда в треугольнике АВС все стороны красные;

       б) среди этих отрезков нет красных. Тогда в треугольнике BCD все стороны синие.
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